PREFEITURA

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO (PSS) 2018

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE DE CORNELIO PROCOPIO

Cargo: NUTRICIONISTA

Duracdo da prova: 03 (trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.

OBSERVACAO: Vocé podera entregar o caderno de provas e o cartdo-resposta somente depois de decorrido o tempo de | hora

de prova.
Orientacdes:

Escreva nesta capa de prova seu CPF ou RG e assine-o no
espago apropriado COM LETRA MAIUSCULA e legivel:

Confira se este caderno de provas corresponde ao Cargo
para o qual se inscreveu;

Verifique se a sequéncia de questdes, no total de 25, estd
correta, ou se ha imperfeigoes graficas que possam causar
davidas;

Nao ¢ permitido o porte ou uso de equipamentos tais como:
relogio. telefone celular, calculadora, pager, etc. (mesmo
que inoperantes dentro da sala de aula);

Para cada questao objetiva sdo apresentadas 5 (cinco)
alternativas de respostas (A, B, C, D, E). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relagdo ao enunciado da
questao;

Preencha o gabarito corretamente assinalando o quadro
correspondente a letra da alternativa correta de cada questiio
no cartdo resposta utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, no caso de rasura ou assinalar mais de uma
alternativa, a questdo sera anulada.

A interpreta¢do das questdes ¢ parte integrante da prova.
Nio sera permitida a consulta aos fiscais e nem tdo pouco a
quaisquer formas fraudulentas;

Nido ¢ permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova;

Caso necessite se ausentar da sala de prova antes do término
desta, ou com duragdo minima de 60 minutos, solicite do
fiscal de sala o devido acompanhamento de um fiscal de
volante;

Todas as provas estardo lacradas e so serdo entregues aos
fiscais 15 minutos antes do inicio de sua realizagio.

Comunigue imediatamente aos fiscais ou a coordenagdo local qualquer irregularidade. Ao terminar, entregue ao fiscal o caderno
de provas e o cartdo resposta devidamente preenchido e assinado no campo apropriado. Nio sera permitido que o candidato leve
o caderno de provas. Se desejar, utilize o canhoto abaixo, a fim de anotar suas respostas para posterior conferéncia.

N°. do CPF ou do RG para identificagdo:

Assi‘r]alurar do(a) candidato(a) COM LETRA MAI['JSCUL:A:

Destaque este canhoto. Ele ¢ destinado exclusivamente para sua conferéncia
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PROVA NUTRICIONISTA

01. A gestagdo na adolescéncia, com idade igual ou
inferior a 15 anos ou idade ginecoldgica inferior a
dois anos. requer aten¢do individualizada. A
necessidade energética recomendada para a gestante
adolescente ¢ obtida pelo seguinte calculo:

A) 10 a 15 Kcal/Kg de peso inicial/dia.
B ) 38 a 50 Kcal/Kg de peso ideal/dia.

C) 25 a 30 Kcal/Kg de peso/dia de acordo com a
idade gestacional, somado ao adicional de 500 Kcal.

D) 25 a 30 Kcal/Kg do peso desejado/dia, somado ao
adicional de 285 Kcal para as adolescentes que
mantiveram o nivel de atividade fisica.

E) 25 a 30 Kcal multiplicado pela idade gestacional.

02. A doenga de Crohn e a Colite Ulcerativa
caracterizam-se pela presenga de diarreia, febre e
desnutri¢@io. Dentre os fatores de risco associados a
exacerbagdo  destes sintomas nas doengas
inflamatdrias intestinais, destacam-se:

A) baixa ingestdo de fibras dietéticas, aumento do
consumo de sacarose e desequilibrio na ingestio de
acidos graxos dmega-6/0mega-3.

B) aumento do consumo de frituras, redugfio na
ingestdo de proteinas e aumento do consumo de fibras
dietéticas.

C) redugdo da ingestdo de vitaminas antioxidantes,
aumento do consumo de carboidratos complexos e
restricdo de lactose.

D) consumo reduzido de frutas e verduras, dieta
hiperproteica e aumento do consumo de &cidos
graxos saturados.

E) aumento da ingestdo de fibra soluvel, consumo
elevado de pescados e restricio de carboidratos
complexos.

03. A composi¢do da dieta é parte importante na
etiologia da resisténcia periférica a acio da insulina
associada a obesidade e diabetes mellitus tipo 2. Em
relagdo ao consumo de carboidratos, pode-se afirmar
que dietas com:

A) baixo indice glicémico promovem aumento da
lipogénese e da glicolise.

B) alto indice glicémico retardam o esvaziamento
gastrico e aumentam a saciedade.

C) baixo indice glicémico aumentam o apetite e a
glicogendlise.

D) alto indice glicémico reduzem a gliconeogénese e
a hiperinsulinemia.

E) alto indice glicémico se associam a alta oxidacéo
de carboidratos e a lipogénese.

04. A RCD/ANVISA n° 63/2000 fixa os requisitos
minimos exigidos para o cumprimento das Boas
Praticas de Preparagdo de Nutri¢do Enteral. Nesse
contexto, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Todas as embalagens de insumos, nutri¢io enteral
industrializada e recipientes devem ser limpos e
sanitizados antes da entrada na sala de manipulagdo.
B) A agua utilizada no preparo de nutri¢do enteral
deve, comprovadamente, atender aos requisitos de
agua potavel, conforme legislagdo vigente, e ser
filtrada.

C) Toda nutrigio enteral preparada deve ser
conservada sob refrigeragdo, em geladeira exclusiva,
com temperatura de 2°C a 12°C.

D) As operagdes de rotulagem e embalagem da
nutri¢do enteral devem basear-se em procedimentos
operacionais.

E) A nutrigfo enteral deve ser submetida a avaliagio
microbiolégica em amostra representativa das
preparagdes realizadas em uma sessio de
manipulagéo.

05. Os pneumopatas apresentam deplegdo do estado
nutricional com piora clinica, aumento da
mortalidade e redugdo da qualidade de vida. Os
efeitos adversos das doengas pulmonares no estado
nutricional podem ser desencadeados por:

A) edema, anorexia, fadiga e broncoaspiragdo
pulmonar.

B) protedlise, nduseas, oxigenioterapia e resisténcia
periférica a a¢do da insulina.

C) hiporexia, inflamagdo cronica, taquipneia e
hemolise.

D) vomitos, hemoptise, febre e hiperglicemia.

E) restri¢do hidrica, dispneia, infec¢des crénicas e
uso de broncodilatadores.

06. A vitamina cuja deficiéncia resulta em
queratiniza¢@o das membranas mucosas que revestem
o aparelho respiratorio é:



A) niacina.

B) piridoxina.
C)D.

D) A.

) acido ascorbico

07. Os aminodcidos podem ser divididos em
categorias baseadas na habilidade do organismo em
produzi-los. Nove aminodcidos nio podem ser
sintetizados e sdo reconhecidos como essenciais.
Todos abaixo sdo considerados aminoécidos
essenciais, EXCETO:

(A) Histidina;
(B) Isoleucina;
(C) Tirosina:
(D) Leucina;
(E) Treonina.

08 A carga glicémica (CG) visa quantificar o efeito
glicémico de uma por¢ao de alimento, representando,
portanto. o efeito da qualidade e da quantidade de
determinado carboidrato. ao passo que o indice
glicémico (IG) representa somente a qualidade do
carboidrato. A CG de 100 g de melancia, que contém
5 g de carboidrato e IG de 72, é:

A) 3,6;
B) 7.2:
C)2.6:
D) 5.0:
E)1,2.

09. Os nutricionistas administradores de Servigos de
Nutri¢do e Dietética e Lactario devem estabelecer
sistemas proprios de controle para avaliar e analisar o
desempenho dos servigos no contexto hospitalar. Os
controles Administrativos dos Servigos de Nutri¢io e
Dietética e Lactario necessitam de uma estruturagio
propria. de acordo com os seus objetivos. Para tanto,
deve-se ter em mente a efetividade dos controles e das
avalia¢des. sendo imprescindiveis para os sistemas
adotados:

A) organizagdo e controle;

B) uniformidade e periodicidade:
C) eficiéncia e eficdcia;

D) programacgao e adequagao:

[£) flexibilidade e responsabilidade.

10. A avaliagio da qualidade no servio de
alimentagdo ¢ uma ferramenta basica para sua
melhoria e deve ser uma atividade rotineira e
sistematica. Tal avaliagio supde o estudo dos
diversos aspectos inerentes a estrutura, aos processos
¢ aos resultados. Quanto aos processos, a op¢do que
apresenta um dos aspectos que devem ser avaliados

.

(S

A) qualidade técnica;
B) aparéncia;

C) planta fisica;

D) estocagem:;

E) custo.

Informatica
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¢ Tamiferbri . Fante

A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do Word em um arquivo em edicio. Se o
usudrio pretende alterar a orientagio do texto de
“retrato” para “paisagem”, ele consegue fazer isso ao
clicar com o mouse sobre a guia

(a) Inserir.

(b) Design.

(¢) Layout.

(d)Referéncias.

(e)Correspondéncias
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1 Mes Processos

2 ljaneiro 35

3 fevereiro 48

4 'mar¢o 29

5 |abril 62

6 maio 55

7 junho 35



A imagem apresentada mostra o preenchimento de
-~ uma planilha no Excel. Se o usudrio pretende que o

valor da soma dos processos apare¢a na célula BS,

uma maneira de ele obter o valor correto, nessa

célula, seria com a seguinte formula:

(a) =SOMA(A2:B7)

(b) =MEDIA(B2:B7)

(c) =SOMA(B2+B7)

(d) =SOMA(B2;B7)

(e) =MEDIA(B2;B7)
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do PowerPoint. O botdo indicado pela
seta tem a fungdo de

(a) limpar toda a formatagao.

(b) formatar a fonte.

(c) apagar todo o texto.

(d) copiar a formatagio.

(e) alterar o tamanho da fonte.

4) Um usudrio de um computador digitou o seguinte
endereco na Barra de enderegos do navegador
Internet Explorer:

https://www.google.com.br

Com relagéo ao enderego digitado, é correto afirmar
que

(a)é um site de uma organizag¢io sem fins lucrativos.
(b)a troca de dados entre o navegador e o servidor
do site é criptografada.

(¢) € um site de uma organizag¢do ndo governamental.
(d) o sire visitado é seguro, ou seja, livre de virus e
outros codigos maliciosos.

(€) € um site de uma organizag¢do governamental.

5) “Os leitores dos jornais continuam a diminuir, mais
de 78 milhdes de pessoas recebem suas noticias on-
line. Cerca de 39 milhdes de pessoas assistem a um
video online todos os dias e 66 milhdes leram um
blog. Ocorrem 16 milhdes de postagem em blogs,
criando uma explosdo de novos escritores € novas
formas de feedback dos clientes que nio existiam ha
10 anos atras. O site de redes sociais Facebook atrai

134 milhdes mensalmente e mais de 500 milhdes em
todo o mundo. Empresas estdo comegando a usar
ferramentas de rede social para conectar seus
funcionarios, clientes e gerentes em todo o mundo.
Muitas empresas que frequentam o Fortune 500 agora
tém Péginas do Facebook.”

A partir das ideias expressas no texto acima, conclui-
se que:

(a)A troca continua de tecnologias digitais aumentou
o numero de certifica¢Ges digitais.

(b)Os sistemas de informagdes estdo transformando
negdcios.

(c)As videoconferéncias
incontestavelmente do cotidiano.
(d)As leis de seguranga requerem o armazenamento
de documentos on-line por 5 anos.

(e) NDA

fazem parte

QUESTOES LINGUA PORTUGUESA

1) Leia o fragmento do conto “A terceira margem do
rio” de Guimardes Rosa:

Sem alegria nem cuidado, nosso pai encalcou o
chapéu e decidiu um adeus para a gente. Nem falou
outras palavras, ndo pegou matula e trouxa, ndo fez
alguma recomendagd@o. Nossa mde, a gente achou
que ia esbravejar, mas persistiu somente alva de
pdlida, mascou o beigo e bramou: __ “Cé vai, océ
Sique, vocé nunca volte!”.

Considere as seguintes afirmagdes sobre o trecho em
negrito € assinale a alternativa correta.

[ — Em sua fala, a personagem da mie estabelece um
tratamento em grau crescente de informalidade.

II — A repeti¢io do pronome de tratamento tem por
objetivo reiterar a proximidade do casal.

IIT — O tratamento que a mée da ao marido nessa fala
incorpora a distdncia em que este se colocaria em
relagdo a familia.

(A) apenas a afirmac#o I esta correta.

(B) apenas a afirmagdo II esta correta.

(C) apenas a afirmagdo III esta correta.

(D) estdo corretas as afirmagdes I e 1.

(E) estéo corretas as afirmagdes Il e II1.

2) Sob o ponto de vista da ortografia, assinale a op¢do
verdadeira em relagéo as frases abaixo:

I - Durante o regime militar, muitos politicos tiveram
seus mandatos cagados e foram exilados.

I — Os detentores do poder anseiam sempre por
subjulgar os mais fracos.



I - Os governantes que verdadeiramente respeitam

-a’ liberdade dos individuos ndio deveriam ser uma
excecdo.
(A)  Apenas a I esta correta.
(B)  Apenas a II esta correta.
(C)  Apenas|I e Il estdo corretas.
(D)  Apenas a III esta correta.
(E)  Todas as frases estfio corretas.

3) Assinale o item em que hda ERRO quanto a
determinagéo do género.

(A) Deu certo o estratagema.

(B) Personagem, pessoa importante: se é homem
dizemos o personagem, se ¢ mulher, a personagem.
(C) Bidu Saido é o soprano brasileiro mais conhecido
nos Estados Unidos.

(D) Ele era o chefe daquele cla.

(E) O atleta ungira os bragos até os omoplatas.

4) Considerando a concordancia nominal, assinale a
frase correta:

(A) Ela mesmo confirmou a realizagio do encontro.
(B) Foi muito criticado pelos jornais a reedi¢do da
obra.

(C) Ela ficou meia preocupada com a noticia.

(D) Muito obrigada, querido, falou-me emocionada.
(E) Anexos, remeto-lhes nossas dltimas fotografias.
5) Assinale a alternativa em que a concordincia
verbal destoa da norma culta:

(A) Mais de 40% da populagdo cumpre uma jornada
de 45 horas semanais.

(B) Mantém-se ainda no Brasil vergonhosos indices
de desigualdade social.

(C) Devem ocorrer surpresas no proximo censo.

(D) Estima-se haver mais de 11 milhdes de
desempregados no pais.

(E) Trinta milhdes de analfabetos sdo um indice
social deploravel para o pais.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

1) A Prefeitura de uma certa cidade precisa instalar
postes de iluminag@o numa determinada avenida, de
maneira que a distdncia entre dois postes
consecutivos seja sempre a mesma. Sabendo que a
avenida tem 108 metros de comprimento e que serdo
instalados 9 postes com um em cada extremo da
avenida, qual a distdncia entre dois postes
consecutivos?

a) 10,8 m

b) 12m

c) 13,5m

d) 14
e) 15

2) Quantos anagramas podemos formar com as letras
da palavra SAUDE, que comecem com vogal e
terminem por consoante?

a) 24

b) 36

c) 48

d) 72

e) 120

3) Numa urna existem 10 cartdes numerados de 1 a
10. Dessa urna serdo retirados dois cartdes
sucessivamente, sem reposi¢do. Qual a probabilidade
do segundo cartdo retirado ser o dobro do primeiro?

9
a)—

10

2
b)—

9

1
c)—

9

5
d)—

18

1
e)—

18
4) Seis rapazes sdo capazes de realizar uma tarefa
trabalhando juntos, em 8 horas. Porém, apds trés
horas de trabalho um desses rapazes passou mal e
precisou ir embora. Se nenhum outro precisar
abandonar a tarefa, quantas horas ainda serdo
necessarias para concluir a tarefa?
a)4h
b)Sh
¢) 5 h 30 horas
d)6h

e) 6h 30 horas

5) Apés um aumento de 12%, um livro passou a
custar R$ 67,20. Qual o valor desse livro antes do
aumento?

a) R$ 60,00

b) R$ 60,94

c) R$ 61,50

d) R$ 62,00

e) R$ 62,28



